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NEWS PER I CLIENTI DELLO STUDIO                    n. 2 del 12 Gennaio 2022 

 

 

 

News per i Clienti dello studio 

 
N. 13  

del 01 Marzo 2022 
 

                                                            

                                                        Ai gentili clienti e Loro Sedi 

 

Bonus pubblicità 2022: via alle prenotazioni 

 
A decorrere dal 1° Marzo 2022 e fino al 31 marzo 2022 sarà possibile: 

• presentare la comunicazione per l’accesso al credito d’imposta (“prenotazione”); 

• per gli investimenti pubblicitari per l’anno 2022. 

Per la fruizione del credito è necessario presentare due domande. 

  

Comunicazione per l’accesso al credito d’imposta 
Dichiarazione sostitutiva relativa agli investimenti  
effettuati 

L’art. 5, DPCM n. 90/2018, prevede che i soggetti  
interessati presentino un’apposita istanza dove  
comunicano i dati degli investimenti effettuati o  
da effettuare nell’anno agevolato 

Successivamente si dichiara che gli investimenti indicati 
nella comunicazione precedentemente presentata, sono 
stati effettivamente realizzati nell’anno agevolato e 
soddisfano i requisiti previsti dall’art. 3 del DPCM 
90/2018. 

SCADENZA REGIME: Dall’1.3 al 31.3 dell'anno in corso SCADENZA: Dal’1.1 al 31.1 dell’anno successivo 

  

Di conseguenza, la “Comunicazione per l’accesso al credito d’imposta”, contenente i dati relativi agli 
investimenti effettuati da effettuare (a carattere “prenotativo”); 

• deve essere presentata entro il prossimo 31 marzo. 

Nota: La “Dichiarazione sostitutiva relativa agli investimenti effettuati”, con riferimento agli investimenti effettuati 

nel 2022, andrà trasmessa dall’1.1 al 31.1.2023. 

I soggetti interessati devono presentare mediante l'apposito modello e restano invariate le modalità di 
presentazione del modello di comunicazione telematica, che dovrà essere inviato tramite i servizi telematici 
dell’Agenzia delle entrate, attraverso l’apposita procedura accessibile con Spid, Cns o Cie o con le 
credenziali Entratel e Fisconline. 
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Il modello contiene: 

• la "comunicazione per l'accesso al credito d'imposta", contenente i dati degli investimenti 
effettuati o da effettuare nell'anno agevolato; 

• la "dichiarazione sostitutiva relativa agli investimenti effettuati", resa per dichiarare che gli 
investimenti indicati nella comunicazione per l'accesso al credito d'imposta, presentata in 
precedenza, sono stati effettivamente realizzati nell'anno agevolato e che gli stessi soddisfano i 
requisiti richiesti. 

In tale fase, va compilata, oltre alla parte generale, esclusivamente la sezione “dati degli investimenti e del 
credito richiesto”. 

In esito alla presentazione delle "Comunicazioni per l'accesso al credito d'imposta", il Dipartimento per 
l'informazione e l'editore forma un primo elenco dei soggetti che hanno richiesto il credito dell'imposta con 
l'indicazione del credito teoricamente fruibile da ciascun soggetto. 

Successivamente, dopo la presentazione delle "Dichiarazioni sostitutive relative agli investimenti effettuati", 
sarà pubblicato sul sito del Dipartimento l'elenco dei soggetti ammessi alla fruizione del credito di imposta. 

Il credito di imposta: 

• è utilizzabile unicamente in compensazione presentando l’F24 con cod. trib. 6900 (RM 41/2019); 

• attraverso i servizi telematici dell'Agenzia; 

• a partire dal 5° giorno lavorativo successivo alla pubblicazione dell'elenco dei soggetti ammessi 

 

 

 Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di 

Vostro interesse.  

 

Cordiali saluti. 

 

 


